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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 004/2019. 
 

Aos (18/03/2019), dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 
202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 
Luciano Santos Costa, Secretariado pelo Vereador Thiago Montel Mourão 
Reimer, constatada a presença dos demais vereadores: Aldemar Moura Gomes, 
Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos de Castro, Jose Soares de 
Sousa, Leia Ferreira Bento e Robson Pereira dos Santos. Constatada a ausência do 
vereador Paulo Schuh. Dando quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente 
convidou a Pastora Fabiana Ferreira de Campos da Igreja Assembléia de Deus 
Mundial para fazer a leitura da Bíblia Sagrada em seguida oração. Leu no Livro de 
Cartas aos Romanos, Cap. 05 vers. 20, em seguida orou. O Sr. Presidente deu por 
aberto os trabalhos informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão 
anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: Correspondências 
Expedidas: Ofício nº 020/201/GP/Luciano Santos Costa ao Ilmo Sr. Vilson Barbosa 
– Diretor Executivo do Ribeirão Previ, informando os nomes dos servidores para 
compor o Conselho Curador do Fundo Municipal de Previdência Social dos Servidores 
do município de Ribeirão Cascalheira – MT, sendo eles: Titular Patrícia Sousa Timo 
Gomes e Suplente: Simone Gonçalves de Paula e Silva. Correspondências 
Recebidas: Ofício nº 048/2019/João de Souza Aguiar – Secretário Municipal de 
Saúde ao Exmo Sr. Luciano Santos Costa – Presidente Câmara Municipal, solicitando 
o espaço da Câmara Municipal para realizar a 5ª Conferência Municipal de Saúde de 
Ribeirão Cascalheira MT, no dia 12 de abril 2019 á partir das 07h00min; Ofício 
FMPS nº 002/2019 ao Esmo Sr. Luciano Santos Costa – Presidente Câmara 
Municipal, solicitando a designação de dois servidores efetivos, para compor o 
Conselho curador do Fundo Municipal de Previdência Social dos servidores do 
Município de Ribeirão Cascalheira – MT. O Sr. Presidente informou que todas as 
correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis. ORDEM DO DIA: O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Moção de 
Pesar nº 002/2019 de Autoria do Plenário das Deliberações  “ Ao Senhor Antônio 
Pimentel Ferreira, ocorrido no dia 14/03/2019”. Concluída a leitura da Moção de 
Pesar, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente colocou a Moção de Pesar nº 002/2019 em 
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votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do 
dia o Sr. Presidente  passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna o vereador 
Aldemar Moura Gomes, cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiouvintes, dizendo que gostaria muito que esta Sessão estivesse repleta de pessoas, 
cidadãos que corram de encontro com as necessidades do município que são muitas. 
Disse que acredita que os ouvintes da Rádio Ribeirão do Novo Paraíso, setenta por 
cento estão ouvindo a Sessão, interessados no que os vereadores têm a dizer a respeito 
do município, se fosse falar tudo que o município precisa, uma hora seria muito pouco. 
Disse Também que iria dar uma pincelada sobre a reunião que acabaram de ter antes 
de começar essa Sessão, aonde vários pais formaram uma Comissão e vieram ouvir os 
vereadores, a Secretária Municipal de Educação e o Engenheiro responsável pelo 
município referente à Escola Municipal Dona Antonieta Melges de Camargo. Vários 
pais têm seus filhos estudando na referida escola e se depararam com um  problema no 
telhado que teve que ser retirado, então resolveram retirar os alunos daquela escola e 
pediram um prazo determinado. Disse que achou um pouco exagerado do gestor 
quando pediu noventa dias para terminar a obra. Disse ainda acreditar que qualquer 
pessoa, mesmo não sendo engenheiro saberia que noventa dias seria muito pouco para 
a conclusão de uma obra de tamanho porte. Falou que como vem de experiência de 
vida e entende um pouco de construção civil, sabe que com noventa dias não se 
concluiria essa obra. Falou também aos pais que estiveram na reunião esta noite que é 
representante do povo, mas gostaria que o povo se fizesse presente também nesta Casa 
para trazer o seu apoio e dar apoio moral com sua presença. Acredita que este Plenário 
deveria estar repleto de pais em razão da peleja que eles vêm tendo, os profissionais da 
educação, a vereadora Leia Bento que estiveram ali reunidos, viram o tamanho da 
dificuldade, professores carregando merenda na cabeça, atravessando a rua, a Polícia 
Militar está sempre ali dando cobertura aos alunos que estão saindo da escola, mas não 
é sempre que eles podem estar ali presentes, então vê a dificuldade que estão passando 
e entendem a preocupação dos pais. Falou ainda aos pais que estavam ouvindo a 
Sessão que eles adquiriram um parceiro, não sabe até quando vai estar na Câmara, está 
de passagem, pode ser rápido porque está como vereador suplente, pode ser trinta dias, 
sessenta dias, mas se ficar trinta dias quer deixar sua marca, as cento e quarenta e sete 
pessoas que votaram em sua pessoa e toda população do município porque é 
representante do município inteiro e disse aos pais que contassem com ele nessa luta e 
acredita que com os outros vereadores também para o quanto antes possível resolver o 
caso da escola Dona Antonieta Melges Camargo. Agradeceu a todos. Usou a tribuna 
a vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a Mesa Diretora, 
público presente e radiouvintes, comentando sobre a reunião que tiveram com a 
gestora da escola Antonieta, com a Comissão de Pais, mais ou menos dez pais que 
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representam aquela Comunidade Escolar e a Secretária de Educação por vir e por 
debater tudo o que é possível fazer pela educação de Ribeirão Cascalheira. Como disse 
a pouco na reunião a Escola Antonieta é uma delas, mas como todas, agregadas dos 
mais diversos problemas que precisam ser resolvidos dentro do município, são uma 
delas que infelizmente ou felizmente não pode definir. Ainda no final do ano que 
passou a gestão da escola juntamente com a Secretaria de Educação e a Prefeita que 
está à frente do município e a cobrança das famílias, perceberam que ali carecia de 
urgência pra ontem os reparos daquela escola. A referida escola tem quase trinta anos e 
ao decorrer desses mais de vinte anos, sempre os gestores, as pessoas que trabalham 
com o dinheiro da população nunca se preocuparam, deu exemplo da educação, mas 
não é só a educação, é todo município de Ribeirão Cascalheira investir realmente o 
dinheiro que é da população com a coisa pública como deveriam fazer, assim como os 
gerentes de fazenda fazem com o dinheiro do patrão que é dono da fazenda. Disse que 
fica revoltada com isso porque sabe que Ribeirão Cascalheira não é um município 
grande, mas também não tão pobre como se colocam, é possível sim ele melhorar nem 
que seja um pouco, se todos que estiveram lá colocar, ou quem virá, ou quem está lá 
permanecer tiver essa preocupação, Ribeirão Cascalheira tomará outros rumos. Disse 
também aos pais, parabenizou a Câmara pelo espaço, agradeceu de coração a 
disposição deles, torce e pede que continuem nesta luta e que juntos possam na 
próxima quarta -feira como ficou encaminhado dar os primeiros encaminhamentos 
para a resolução do problema, solucionar o problema do Antonieta e dar continuidade 
nos outros, abrir os olhos e perceber que precisam acabar com tudo isso que tem no 
município, os elefantes brancos que o pessoal usou o dinheiro público e até hoje nada 
aconteceu. Sabe que muitas denúncias foram feitas por eles mesmos e pela 
administração, infelizmente a morosidade da justiça é muito grande e demora e aquilo 
que você pegou, comeu, saiu acabou, esqueceu. Então usaram o dinheiro público e 
ficou por aí e estão pendengando agora na mesma situação. Parabenizou e disse que 
podem contar, tem certeza com cada um dos vereadores, porque sempre se preocupou 
com todas as questões sociais, não só a escola, antes mesmo de ser mãe desse 
município porque é filha daqui, foi professora, para quem a conhece sabe que 
ingressou na carreira de professora antes de ser mãe e depois sempre se ingressou 
nessas questões sociais, não tem vergonha de dizer. Muitas vezes ajudou os seus 
colegas e pais a matar a grama da prefeitura para buscando melhorias para a classe da 
educação e para os alunos, porque infelizmente só os vêem na hora de pedir o seu 
voto. Hoje estão de porta em porta, estão em dois grupos porque não pode mentir, atrás 
de um objetivo, objetivo de conduzir, ou continuar, ou entrar para assumir e responder 
por este município. Disse que é política, entrou nesta Casa, ainda não é cem por cento 
como disse a seus colegas. Disse Também que tem coisas que não engole, porque o 
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respeito com a coisa pública é fundamental, assim como tem que respeitar seus filhos e 
seu esposo e eles também lhe devem respeito, assim é a coisa pública, mas estão aí, 
está aí saiu do chão da escola e agora está aí como agente pública, vestiu a camisa e 
vai até o fim, vai porque acredita que é possível melhorar. Pediu novamente que 
fossem devagar, que se machuquem porque dia 08 de abril estarão todos em 
Cascalheira mais ou menos com os mesmos problemas e com os mesmos desejos. 
Disse também que por enquanto não está se machucando, porque até agora onde tem 
chegado está sendo muito bem recebida e os dois candidatos, a Prefeita Luzia por 
enquanto por razão do parto não pode estar, mas eles estão juntamente com o vice que 
está fazendo o seu trabalho. Chamou para irem à luta e que vença quem a população 
achar que deve vencer, todos tem maturidade para isso, que possam quebrar a barreira 
que vereador tem que mendigar para prefeito que não faz porque não o  apoiou, porque 
isso para ela como agente pública é a pior parte que tem vivenciado nesses quase três 
anos que é vereadora pelo município. O vereador ouve o anseio da comunidade e o 
prefeito não faz porque não apoiou, essa é a pior parte a seu ver. Por isso até hoje 
Cascalheira não conseguiu avançar em desenvolvimento, isso precisa acabar no 
município, precisam fazer o melhor por Ribeirão Cascalheira. Pediu também aos 
eleitores que os recebam em suas casas, coloquem suas insatisfações, porque esse é um 
processo que infelizmente tem que acontecer. Usou a tribuna a vereadora Leia 
Ferreira Bento, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes, 
falando a respeito da Médica Ginecologista que foi colocada para atender no 
município, mas até agora não está atendendo, sentou com o Secretário de Saúde e ele 
colocou para eles que ainda não foi contratada. Falou também sobre o pessoal que lhe 
perguntou sobre o Balancete de novembro e dezembro, respondeu que já chegou sim 
hoje nesta Casa, foram protocolados hoje os meses de novembro e dezembro. 
Setembro e outubro já estavam na Câmara. Falou ainda, ao pessoal que estavam lhe 
mandando mensagem que não foi convidada a ser Secretaria de Ação Social, mesmo 
porque quando retornou a esta Câmara foi para terminar o mandato e com fé em Deus 
vai estar ai para terminar esse mandato até o próximo ano. Agradeceu ao Secretário de 
Administração porque acha que o Aldemar Moura lhe trouxe sorte, pela primeira vez 
que está na Câmara conseguiu uma resposta do Secretário de Administração o qual 
solicitaram a limpeza da fossa na Infra Estrutura e já foi feito, por isso agradeceu e 
pediu que ele continuasse assim que no mínimo olhasse para os seus ofícios, que ficam 
quinze, vinte, trinta dias e ele nem dá satisfação para os vereadores, por isso 
agradeceu, por isso disse que a sorte foi do Aldemar que assinaram juntos e ele 
respondeu. Agradeceu porque realmente estava precisando o pessoal da Infra Estrutura 
estavam tendo uns problemas com a fossa. Comentou sobre o pessoal do Cinco de 
Maio lhe mandaram uma mensagem e ela ligou para o Melquíades e ele lhe disse que o 
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problema da bomba já foi resolvido, provavelmente vai chegar aos poucos a água nas 
casas, mas vai chegar ainda hoje. Disse que vem da Administração desde 1996 e não é 
fácil, quando vereadora Isabel colocou que se todo mundo tivesse feito algo, o 
município estaria bem melhor, concorda plenamente que se cada um deixar o seu 
patamar de gestão e fizer algo diferenciado, com certeza terão soluções das 
problemáticas que tem no município e que são muitas. Disse também a vereadora 
Isabel que ainda não foi de porta em porta fazer esse trabalho, está dentro da Câmara e 
ainda não foi, mas precisa acelerar, a partir de amanhã estará fazendo esse trabalho 
sim, vai visitar as pessoas e vai fazer esse trabalho que aprendeu ao longo do tempo de 
campanhas políticas. Disse ainda, que quando sentou com os pais, sempre fala essa 
frase e disse que pegou essa frase da vereadora Isabel, acabam ficando muito triste 
quando isso acontece como são públicos, seus nomes estão aí disponíveis para grupos, 
watzssap, facebook, para jornal e a coisa vai indo, acabam sempre pagando um preço 
alto por algo que não fizeram, mas ficou muito triste com a gestão e com a Secretária 
de Educação e não retira isso, falou na reunião e não vai retirar, quando colocam e os 
pais que estavam lá só queriam ouvir o que ela fez hoje, ouvir ela, que ela fosse lá. 
Quando falou que noventa dias ela se equivocou, porque noventa dias não dá tempo de 
fazer, a escola é grande e a obra que vai ser feita lá é imensa, sabem que não dá. 
Quando o vereador José Soares colocou que o processo de licitação é demorado, ele 
realmente é muito demorado e que tem que seguir os trâmites legais, então que a 
Secretária fosse simplesmente justificar isso. Era só falar que infelizmente errou que 
noventa dias não dá para fazer a obra e que iria pedir um prazo maior para tentar 
resolver à problemática. Era isso que os pais queriam. Então que aprenda, se está 
frente da Secretaria sabe que erram, já errou muito e aprendeu com as suas falhas então 
continua errando. Então que se justifica para a população e para os pais, então isso 
acaba os deixando tristes. Disse que sabia que a Luzia não poderia estar presente 
porque tinha ido ganhar bebê, mas é por isso que tem o secretário para poder ir lá e 
substituí-la, ir lá e falar o que realmente está acontecendo. Então isso acaba os 
deixando muito contrariada. Pediu ao Sr. Presidente verbalmente porque recebeu agora 
a tarde, que fizesse um requerimento e solicitasse da Administração as guias dos ITBI 
de oito meses e aonde foi gasto, com qual local foi gasto, um valor dentro de oito 
meses de R$1.068.963,00 (Um milhão e sessenta e oito mil novecentos e sessenta e 
três reais), pediu que fizesse o requerimento para que chegasse mais próximo dos 
vereadores. Manifestou o Sr. Presidente falando que pode fazer o ofício, mas a 
Prefeita não é obrigada a prestar contas. Continuou a vereadora Leia Bento, pedindo 
um requerimento solicitando pelo menos onde foi gasto. Manifestou o Sr. Presidente 
dizendo que ia fazer. Agradeceu a presença de todos, da Polícia Militar. Esclareceu 
que não está tendo matérias porque é período político e nesse período não pode ter 
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votação de matérias, as que tem estão baixadas e só quando passar esse período poderá 
ser votados projetos e qualquer documento nesta Casa de Leis. Nenhum vereador 
mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta Sessão e 
convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão 
Ordinária a Ser Realizada no dia 01/04/2019. Eu Simone Gonçalves de Paula e 
Silva escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente 
assinada. 
 


